

(Folytatás az 1. oldalról)

– Rádásul a hiedelem szerint a maradványoknak rontásúzó hatásuk volt, ezért a városok kapui fölé függesztették fel azokat – folytatta dr. Gasparik Mihály. – Később már inkább azt gondolták a kor tudósai, hogy a földben talált óriási csontok bizonyosan a bibliai özönvízben elpusztult állatok maradványai. Amikor pedig a „legendás” időszak lezárult és beköszöntött a tudomány hajnala, kiderült, hogy ezek nem egy vízözönnek, hanem „jégözönnek”, óriási méretű eljegesedésnek az emlékei. Az 1800-as évek közepén a kutatók kiderítették, hogy sokkal nagyobb mértékű volt az eljegesedés, mint azt valaha is gondolták volna. Sőt, azt is kimutatták, hogy több, minimum 6 jégkorszak volt a Föld négy és félmilliárd éves történetében, nem csak egy. Amiről én beszélek, az a legutóbbi jégkorszak, amelyben – bármilyen hihetetlen – még ma is benne vagyunk. Nem ért véget, csak éppen egy melegebb szakaszban tartunk.

A szakember azt mondta: ezt az is bizonyítja, hogy máig élnek olyan állatok, amelyek még a jégkorszakban is éltek.

– Magyarországon rengeteg ősmamut – mai szóval elefánt – élt, ezeket, amikor beköszöntött a jégkorszak, bundás változatuk, a mamutok váltották fel – hallottuk a paleontológustól. – Többféle mamut létezett, a rajzfilmekből ismert gyapjas mamut már a jégkorszak legutolsó eljegesedésének időszakában élt. A gyapjas mamut akkora példányszámban tenyésztett, hogy még egy növényzattípus is elneveztek róla. Ez a mamutsztyeppe, egy olyan vegetáció, amely a jégkorszakban igen elterjedt volt, leginkább a mai sztyeppére,



Dr. Gasparik Mihály egy mamutbordát mutat, melyet Győr városa adományozott a Nemzeti Múzeumnak 1852-ben. A középkorban a város kapuja felett lógott, mert az akkori hiedelemvilág szerint rontásúzó hatásuk volt az „óriások vagy sárkányok csontjainak”

illetve tundrára hasonlított, és ellátta növényi táplálékkal a növényevő állatfajokat.

Dr. Gasparik Mihály elmondta: a gyapjas mamut nagyjából akkora lehetett, mint mai utóda, az elefánt. Hazánkban ez idáig körülbelül 500 lelőhelyről kerültek elő maradványaik, ami igen nagy példányszámra utal. Még többen voltak az ősbölgények, melyek mai utódaiknál jóval nagyobbra nőttek. A szakember szerint Magyarországon akár több 10 ezer példányból álló csordákban is éltek ezek a behemót állatok, így aztán az ősembernek volt mire vadásznia. A jégkorszak hazánkban fellelhető állatai közt említette még a gyapjas orrszarvút, ez szintén kihalt.

– Ugyancsak kihalt faj az óriásszarvas, melyhez legkö-

zelebb a mai dámvad áll, de sokkal nagyobb volt annál is, ma már nincs is hasonlóan nagy testű szarvasfaj – magyarázta. – Az agancsa terpesztése, tehát a bal és a jobb széle közötti távolság meghaladta a 3 és fél métert. Megemlíteném még az őslóvat, mely az ősbölgényhez hasonlóan több ezres, több tízezres ménesekben legelészett a magyarországi sztyeppéken. Az ősember vadászott is rájuk, ezt tudjuk, hiszen maradványaik előbbiei telepeiről is előkerültek.

A szakember mesélt azokról a fajokról is, amelyek máig élnek, csak éppen a hűvösebb éghajlatú északi, Finnországban, Norvégiában, Szi-bériában. Ilyen például a

pézsmatulok, a rénszarvas és a jávorszarvas. Ezek azok az állatfajok, melyek alátámasztják az elméletet, miszerint a legutolsó jégkorszak még tart.

Az óriásszarvas agancsának terpesztése meghaladta a három és fél métert

– Siófok közelében, Ságváron például olyan ősembertelepet találtak a kollégák, ahol több ezer rénszarvas maradványaira sikerült rábukkanniuk – folytatta. – Akkora populációban éltek tehát a jégkorszakban hazánk területén rénszarvasok, hogy bizonyos ősember-csoportok specializálódhattak a vadászatuk-

ra. Abban az időben egyébként az éghajlatunk nagyjából Finnország középső részének mai éghajlatával volt azonos.

A főmuzeológus a volt jégkorszaki állatok sorában említette még többek közt a kardfogú (így, és azért nem kardfogú tigris, mert volt köztük csíkos, valamint nem csíkos fajta is), az óriás hiénát (ezek akkora méretűek voltak, mint az oroszlanok), a barlangi hiénát és a barlangi medvét – ez utóbbival az ősembernek gyakorta meg kellett küzdenie, ha a hideg téli zimankó elől védett helyre akart húzódni.

Mindebből tehát látszik: a jégkorszak nem teljesen úgy zajlott le, ahogy az emberek többsége elképze-...

Zalaegerszeg (zh) – A Nemzeti Adó- és Vámhivatal Zala Megyei Adóigazgatóságának zalaegerszegi, nagykanizsai és keszthelyi ügyfélszolgálatainál módosított nyitvatartási rend lép életbe az ünnepek miatt. December 11-én, pénteken mindhárom ügyfélszolgálaton 8-12 óráig várják az ügyfeleket. December 12-én, szombaton Zalaegerszegen 8-11 óráig, Nagykanizsán és Keszthelyen 8-12 óráig lesznek nyitva. December 24-én valamennyi ügyfélszolgálat zárva tart.

Zalaegerszegi értékek

Zalaegerszeg (szj) – Seres Péter és Gyimesi Endre Zalaegerszeg értékei című könyvét mutatják be pénteken 15 órakor a városi díszteremben. A képes albumot Balaciz Zoltán polgármester köszöntő szavai után a szerzők ajánlják az érdeklődőknek.

Keresztféléves képzések

Budapest (mti) – Közel öt és fél ezren jelentkeztek a februárban induló keresztféléves képzésekre, a legtöbben (4757-en) állami ösztöndíjas mesterképzéseket jelöltek meg. Közel 600-an alapképzést, több mint százan felsőoktatási szakképzést céloztak meg.

további képek, információk

zaol.hu
Zalai Hírlap Online

Advent a Csík Zenekarral



FOTÓ: CSÍK ZENEKAR

Az adventi Csík Zenekar-koncert idén is minőségű zenei élményt kínál a közönség számára

Zalaegerszeg (Zalai Hírlap rendezvény) – Idén is a Csík Zenekar koncertje koronázza meg az adventi programsorozatot a megyeszékhelyen. A vendég Ferenczi György EMER-Ton-díjas szájharmonika-művész, énekes lesz.

Nem változtatnak a jól bevált recepten a megyeszékhelyen: most is a Csík Zenekar hangversenye teszi teljessé az ünnepi készülődést. Az idén 27 éves, Kossuth-díjas együttes december 19-én, szombaton 20 órától lép fel a Városi Sportcsarnokban, ezúttal Fe-

renczi Györggyel közösen, akinek szállóigévé nemesedett mondata szerint: „csak élő zene van – halott zene nincs”.

– Az első, három évvel ezelőtti adventi Csík-koncert után hatalmas volt az igény, hogy folytassuk, velük s vendégeikkel – mondja Tompa Gábor, a Kvartélyház igazgatója, hozzátéve, hagyomány lett, hogy egy szép, művészeti élménnyel gazdagodva készüljenek az ünnepre a zenekedvelő zalaegerszegi és nyugat-dunántúli polgárok. – Az idén megújult adventi rendezvénysorozat egyébként is gazdag programot kínál a látogatóknak, két helyszínen helyi

óvodások, illetve országosan ismert előadók is gondoskodnak a szórakoztatásról.

S hogy stílszerűek legyünk: a csúcsdísz ezúttal is a Csík Zenekar, amely Tompa Gábor szerint a népzenei hagyományok őrzése, ápolása mellett rendre sok újdonságot is felvont koncertjein, s nem lesz ez másként jövő szombaton Zalaegerszegen sem. A koncertre jegyek korlátozott számban még kaphatók a Dísz téri jegyirodában, a jegy.kvartelyhaz.hu oldalon és előfizetőinknek Megyékártyával kedvezményesen a Zalai Hírlap megyeszékhelyi ügyfélszolgálatán.

Szupermenta embléma

Budapest (mti) – A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) erősíti terméktesztprogramját, vezeti a Szupermenta emblémát a vizsgálaton jó eredményt elért termékekre.

A Nébih tájékoztatása szerint a program első évének eredményeit és a tervezett újításokat ismertető rendezvényen Zsigó Róbert élelmiszerlánc-felügyeletért felelős államtitkár elmondta: a Szupermenta termékteszt egy olyan komplex, biztonsági, minőségi és kedveltségi vizsgálatokat is magába foglaló tesztorozat, amely tájékoztatja és segíti a vásárlókat döntéseik során.

Amint elhangzott, a program egy éve alatt tizenöt termékcsoportot, szolgáltatást teszteltek, összesen 517 terméket vizsgáltak és több mint tízezer laboratóriumi mérést végeztek.

A Szupermenta emblémát az ágazati szereplők kérésére vezetik be, ezt a vizsgálatokon dobogós helyezést termékeken egy évig használhatják a gyártók és forgalmazók.

Kiadvány a civilekről



FOTÓ: KESZTHELYI ÁGNES

A Civil a Civilekért Egyesület elnöke, Lenkainé Pásti Katalin mutatja a nemrég megjelent kiadványt

Keszthely (ká) – Helyi és térségbeli civil szervezeteket ismerhet meg az olvasó abból a kiadványból, melyet tegnap mutattak be Keszthelyen.

Keszthely térségi civil szervezetek – e címet viseli az az ingyenes kiadvány, amelyből húsz szervezetet: alapítványt, klubot, egyesületet, testületet ismerhetnek meg az érdeklődők. A vonóarcvashegyi székhelyű Civil a Civilekért Egyesület nemcsak egy bővíthető, gyűrius mappá formátumú kiadványt készített, hanem egy honlapon is megjelentette a

kötetben szereplőket. A civilforum.hu oldalon a szervezetek által életre hívott programok, rendezvények is megtalálhatóak. A térségben működő szervezetek közül azok szerepelnek a kiadványban és a honlapon, amelyek visszaküldték bemutatkozásukat a kötet kiadójának. A kiadvány célja, hogy megismerjék egymást a közösségek, erősödjön az összefogás és akár közös programokat is megvalósíthatnak. Ezért folyamatosan várják mindazon civil szervezetek jelentkezését, amelyek ily módon is hírt szeretnének adni létezésükről és tevékenységükről.